

продвижению информации о художественном музее, как о центре духовного и культурного наследия.

- творческий проект *«Другое кино в библиотеке»*, организованный совместно с Курским областным киноvideofондом и многие другие.

В 2017 г. библиотеками Курской области было реализовано 467 программ и проектов, из них профинансировано 121 на сумму 2 млн. 579 тыс. рублей.

Назовем некоторые из них. Муниципальными библиотеками города Курска в отчетном году реализовывались мероприятия в рамках проекта *«Читающий маршрут»*, основной целью которого стало создание яркого, необычного формата открытого пространства для чтения, направленного на сближение книги с горожанами, организацию масштабных читательских кампаний и акций в общественных местах пребывания курян.

ЦСБ г. Курска в рамках проект *«QR-БИБЛИОТЕКА»* разработан QR-код сайта библиотек, с помощью которого появилась возможность получить дополнительную информацию о новинках книг, знаменательных и памятных датах, юбилеях писателей, услугах и адресах библиотек, анонсах предстоящих мероприятий, и т.д. Со смартфоном в руках, читатель библиотеки может познакомиться с книгой, посмотреть информацию об авторе, сделать комментарий к произведению и т.д.

На протяжении 3 последних лет ЦСБ г. Курска совместно с КРО ООО «Союз писателей России» активно реализуют проект «Литературный лицей». В этом уникальном, даже в масштабах России литературном лицее, школьная и студенческая молодежь обучаются литературному делу под началом мастеров художественного слова. В программу деятельности Лицея включается также и работа над рукописями и книгами – «от идеи до тиража», от первой публикации до первого автографа. Организована деятельность редакций детских газет, литературных журналов, альманахов. На фоне развития литературного дела в области все также остро стоит проблема неудовлетворительной работы среди талантливой литературной учащейся молодежи, как школьной, так и студенческой. Если молодые ученые, художники, артисты с известной степени обеспечены и государственным и общественным вниманием, то литературная молодежь фактически вне их поля зрения. Практика работы Курской писательской организации и, особенно, деятельность Дома литератора совместно с библиотеками свидетельствуют о всевозрастающей необходимости реализации особой специальной программы работы с творческой литературной молодежью.

В 2017 году модельная центральная детская библиотека г. Курчатова приняла участие в конкурсе благотворительных проектов среди некоммерческих организаций на территориях расположения объектов атомной отрасли акционерного общества «Инжиниринговая компания «Атомстройэкспорт» с проектом *«Детская библиотека – территория комфортного семейного чтения»*, в номинации «Культура и спорт» и получила Грант на его реализацию.

Модельная центральная библиотека г. Курчатова участвовала в конкурсе благотворительных проектов среди некоммерческих организаций на территориях расположения объектов атомной отрасли акционерного общества «Инжиниринговая компания «Атомстройэкспорт» с социальным проектом *«Пароль к долголетию»* (обучение пожилых людей в Университете народного просвещения им. Т.П. Николаева), в номинации «Культура и спорт» выиграла Грант на сумму 450 тыс. руб. Реализация проекта проходит в четыре этапа: первый – открытие компьютерного класса на базе центральной городской библиотеки, второй – закупка методической, учебной и художественной литературы для нужд Университета народного просвещения им. Т.П. Николаева, третий – закупка выставочного оборудования и четвертый (заключительный) – культурно–досуговый (поездки в с. Воробьевку Золотухинского р-на Курской обл., усадьбу А. Фета и в Спасское-Лутовиново Орловской обл., усадьбу И.С. Тургенева).

К сожалению, не во всех районах осуществляется финансирование библиотечных мероприятий, реализуемых в рамках районных/городских программ. Но, несмотря на это, библиотеки самостоятельно пытаются изыскать внебюджетные средства, чтобы провести запланированные в рамках этих программ тематические мероприятия.

Приоритетом в проектно-программной деятельности библиотек региона, по-прежнему, остается работа по продвижению книги и чтения. Так, в библиотеках Дмитриевского района была реализована программа «Чтение без границ: библиотека под открытым небом», в МКУК «Обоянская межпоселенческая библиотека» осуществлялась работа по программе «Чтение для всех». В библиотеках Суджанского района реализуются программы, направленные на привлечение к чтению детей в летние каникулы: «Мы с друзьями не скучаем, а играем и читаем!», «Летнее